

Сталинская трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окружсовета депутатов трудящихся

№ 6 (2687)

Суббота, 8 января 1944 г.

Цена 20 коп.

ЗАГОТОВИТЬ ЛЕД ВОВРЕМЯ

Известно насколько большое значение имеет лед в деле выпуска высококачественной рыбной продукции. Каждый год рыбная промышленность нашего округа, только потому, что на летний период приемные пункты недостаточно обеспечиваются льдом, недодает государству на сотни тысяч рублей высококачественной продукции.

В период весенне-летней путины 1943 года по всем рыбохозяйствам Ханты-Мансийского госрыбтреста были факты снижения сорности, а подчас и порчи сырца. В разгаре массового лова рыбы не оказалось льда на Селизаровском, Долгопесовском и Алексинском пунктах Зенковского рыбзавода. По этой причине, даже при мобилизации большого количества рабочей силы на обработку рыбы, много сырца переходило из первого во второй и третий сорта. Пониженные сорта рыбы комбинату приходилось пускать в посол, от чего страна и фронт не допущали десятки тысяч банок консервов.

В прошлом году рыбохозяйства округа льда заготовили меньше потребного количества. Вдобавок к этому они не сумели сохранить даже и этот лед, чем не только затруднили свою работу по хранению рыбы, а нанесли ущерб

государству. Горький опыт прошлого года должен научить директоров рыбохозяйств и начальников участков и заведующих рыбоприемных пунктов многому. Оборудование ледников, примитивных льдохранилищ, а также заготовка льда,—вся эта большая работа полным ходом должна была развернуться с первых же дней наступления зимы.

Однако, наступил январь 1944 года, а отдельные рыбзаводы Самаровского комбината еще не организовали по-настоящему заготовку льда. Самотеком идет эта работа на пунктах Толлинского, Елизаровского рыбзаводов. Не спешат с заготовкой льда руководители Сургутского и Сыктинского рыбохозяйств. Факты эти вызывают тревогу.

Самым решительным образом надо повсюду усилить оборудование льдохранилищ и вывозку льда. Нельзя допускать, чтобы план заготовки льда по тресту и в эту зиму был не выполнен. В таком важном деле, как заготовка льда, приемным пунктам обязаны оказать необходимую помощь колхозы и местные советы. Все должны быть заинтересованы в том, чтобы в весенне-летнюю путину этого года каждый килограмм выловленной рыбы пошел государству высоким качеством.

УСПЕХИ ОХОТНИКОВ ЛАРЬЯКСКОГО РАЙОНА

С большим производственным успехом закончили хозяйственный год охотники Ларьякской конторы Заготживсырья, где директором тов. Гавкин. Годовой план пушных заготовок выполнен на 115 процентов, квартальный — на 111 процентов.

По-военному организовали промысел зверя Прасин, Андрей Степанович, Камин, Виктор Миранович, Камин, Григорий Андреевич. Каждый из них сдал государству более, чем на 3000 рублей ценных шкурок. На 3340 рублей добыл пушнину Николай Степанович Прасин.

Образцы стахановской работы на отлове пушного зверя показывают подрост-

ки. Ксенофонт Прасин к 1 января сдал пушнину на заготпункт на 2671 рубль, Сигильегов Федор — на 2578, Прасин Ефим — на 2263 и Лякин Алексей на 2202 рубля.

Наравне с молодыми трудится на пушном промысле 70-летний Тимофей Иванович Камин. В прошлом году он сдал для страны на 2200 рублей «мягкого золота».

С первых дней нового года среди охотников Ларьякской конторы Заготживсырья с новой силой развернулось социалистическое соревнование. Промысловики решили задание первого квартала по заготовке пушнины выполнять досрочно. А. Кузнецов.

Продают хлеб государству

Желая помочь Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага, члены колхозов Елизаровского совета продают хлеб государству из личных запасов. Колхозники пос. Кед-

ровый продали хлебных излишков 1.500 килограммов. Иван Иванович Трубин продал 300 килограммов, Е. К. Волохин — 400, Г. Т. Черепанов — 800 килограммов хлеба. И. Д. Протопопов.

1200 пудов рыбы сверх годового плана

С высокими производственными показателями пришли к 1 января рыбаки звена товарища Тайлакова Пихтовского колхоза «Северный рыбак» (Кондинский район). Четверо членов звена М. Ф. Тайлаков, В. П. и Б. Я. Тайлаковы и А. Панаева на протяжении всего года работали слаженно, соревнуясь друг с другом за наибольшие уловы. Соревнование принесло успех. Звено Тайлакова добыло рыбы на 1200 пудов больше годового задания. М. Д.

Лов рыбы идет неорганизованно

Неорганизованно идет лов рыбы в Тренькинском колхозе имени Кирова. План четвертого квартала минувшего года тренькинцы не выполнили. Добыто только 62 центнера рыбы вместо 100 по плану.

Рыболовы этого колхоза плохо подготовились к зимнему лову в первом квартале. На промысле занято 12 рыбаков, тогда как требуется 18. Ловушки полностью не отремонтированы и не изготвлены. Нехватает 100 режеевков, 8 сивпов. Не на высоком уровне трудовая дисциплина рыбаков. Не удивительно поэтому, что в первой пятнадцатке января рыбы добыто на 5 центнеров меньше задания.

Возможности к тому, чтобы преодолеть отставание на лове рыбы, у тренькинцев имеются. Нужно только организовать работу. Петров.

РЫБА В ФОНД ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ

Члены ВЛКСМ Реполовской первичной организации в свободное от работы время выезжают на промысел рыбы, улов сдают в фонд Главного Командования Красной Армии. За один день 31 декабря реполовские комсомольцы выловили 1.621 килограмм рыбы. Д. Некрасов,

секретарь первичной комсомольской организации с. Реполово.

Взносы молочниц в шефский фонд САМАРОВО (по телефону)

Члены первичной организации МОПР при Институте Полярного земледелия в помощь трудящимся Запорожской области передали 500 рублей наличными, 7320 руб. облигациями госзаимов, 8 килограммов крупы и 6 предметов домашнего обихода.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 6 ЯНВАРЯ

В течение 6 января к северу от НЕВЕЛИ наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта продолжали наступление овладевая районными центрами Житомирской области городом ЧУДНОВ, ГОРОДИЩА, районным центром Ровенской области и железнодорожной станцией РАВНИЦА, районными центрами Киевской области ЖАНКОВ, УЗНИ, а также заняли более 80 других населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты НОВЫЙ МИРОПОЛЬ, СТАРЫЙ МИРОПОЛЬ, ПЕЧАНОВКА, ГОРОДИЩКА, РОМАНОВКА, БОЛЬШЕЕ КОРОВИЦЫ, ГОЛОДЬКИ, ЗОВОВ, РОСОНЕ, МЕДОВКА, ВЕЛИКАЯ РАСТОВКА, САЛОГУБОВКА, ЖУРАВЛИХА, ЮНКОВ РАГ, САЛХА, СНИЖА, ОСТРОВ, ЖИЗНЕГОРЫ, САВИЦЫ, РОЗАЛЕВКА, МИРОВКА и железнодорожные станции МИРОПОЛЬ, ПЕЧАНОВКА, РАЗНОЕ, МИХАЙЛЕНКИ, ЛИЦОВЕЦ, ТОМИЛОВА, СУХОЛЕСЬЕ.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 5 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 110 немецких танков в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 16 самолетов противника.

СТАХАНОВЦЫ ЛЕСНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

На исторический доклад товарища Сталина о 26-й годовщине Великого Октября лесники нашего округа ответили практическими делами. Годовой план по заготовке древесины выполнен на 161,9 процента, по вывозке — на 120,2 процента.

С каждым днем среди рабочих ширится стахановское движение. К 1 января из числа кадровых рабочих 203 стали стахановцами и ударниками. Из них 80 человек выполняют нормы до 110 процентов. От 150 до 200 процентов дают 24 человека, свыше двух норм выполняют 14 человек.

Лучшие производственные показатели в текущем лесозаготовительном сезоне имеют рабочие Цыганлинского лесопункта. Е. Т. Ефимов систематически выполняет дневной график

на 170 процентов, И. Ж. Десятков выработывает более полутора норм, на 47 процентов перекрывает график А. М. Бухмастов.

Стахановцами военного времени являются также рабочие Назымского лесопункта, как Ф. М. Барыкин, В. А. Богданов, Л. И. Колмагорцев, Н. В. Ябров.

Высокую выработку на лесозаготовках дают рабочие Лорбинского лесопункта И. С. Крутолапов, К. Г. Бачурин, Г. З. Нестеров. Все они перекрывают график вдвое.

Включаясь в социалистическое соревнование, в поведении 1944 году лесники обязались трудиться еще самоотверженнее, чтобы дать фронту, для быстрейшего разгрома врага, больше лесной продукции. П. Агеев.

Как мы добились повышения удоа

В начале декабря истекшего года мы выделили группу коров и поставили их на опытное кормление сеном, которое предварительно обрызгивали крепким раствором тузлука. Опыт проводился с 8 коровами во втором периоде стельности, почти перед запуском. Результаты опыта превзошли наши ожидания.

За пять дней подкормки тузлуком суточных удои по опытной группе коров увеличился с 16 до 21 литра, или на 31 процент. Благодаря подкормке в декабре мы получили молока

на 144 литра больше, чем в ноябре 1943 года.

Сдобренное тузлуком сено коровы поедали без остатка, с большим аппетитом, много больше пили воды.

Для чудк животноводства нашего колхоза потребовалось бы в нынешнем году 1640 килограммов соли на сумму 1590 рублей. Теперь соль мы с успехом заменили тузлуком, который является отбросом в рыбной промышленности.

Бердов, председатель колхоза «Память»
Чеснокова, завед. МТФ колхоза «Память»

ПОДАРКИ ФРОНТОВИКАМ

65-й Сталинской стрелковой дивизии сибиряков колхозники сельхозартели «Равнина» (п. Луговой, Самаровского района) к 1 января направили посылку с подарками. 8 килограм-

мов свиного сала, 6 килограммов сливочного масла, 12 килограммов копченой рыбы, 4 килограмма табаку вложено в эту посылку. Черепанов.

С конференции учителей Самаровского района

5 января начала свою работу конференция учителей Самаровского района. В первый день учителя обсудили вопрос об итогах первого полугодия работы школ.

Заведующий Самаровского райОНО тов. Магдалинский, выступивший с докладом, отметил большую работу школ в помощь фронту: летом учащиеся выработали на колхозных полях более 10.000 трудодней, по школам собрано около 1 миллиона рублей в фонд обороны, более сотни учителей хорошо работали агитаторами.

Но школы Самаровского района в течение первого полугодия не выполнили своего основного долга перед государством. В ряде школ в результате недостаточной работы учителей с родителями, неполностью осуществлены всеобщ. Забортом школы осталось еще 216 детей, из них 33—дети фронтовиков. Директора школ не создали материальной базы для всеобща: во многих школах (особенно—в Реполовской), не благоустроены интернаты, только в одной Цингалинской школе организованы горячие завтраки.

Учебно-воспитательная работа в школах не отвечает требованиям военного времени. Только несколько лучших школ добились успеваемости выше 90 процентов, в среднем же по району успеваемость — 78 процентов.

Наряду с мастерами педагогического труда в школах еще есть люди, не осоздавшие своего гражданского долга и работающие плохо. Такова заведующая учительской школой Ушарова, которая работает без плана и дает плохие уроки, учительница Кашина (Ю-

линская школа), Веретина (Реполовская школа), Лисенкова и другие. Таков заведующий Филинской школой, преподаватель истории и конституции Кулаков, не разбирающийся в вопросах текущей политики.

Администрация ряда школ выполниче учебных программ отдала на откуп учителям и не контролирует их работу. Руководители школ недооценили важности военного обучения учащихся. Программы по военной подготовке полностью не проходятся, военные кабинеты не организованы, дисциплина на военных занятиях нередко хуже дисциплины на обычных уроках. Нет единства в требованиях к учащимся со стороны военруков и остального педагогического коллектива.

Плохо ведется методическая работа: взаимопосещение уроков, как правило, не организовано, кустовые методические объединения не работают. Педагогической пропаганды среди родителей в большинстве школ не ведется, родительские комитеты не везде созданы.

Классные руководители не считают своей обязанностью помогать в работе комсомольских и пионерских организаций. В ряде школ не выполняется положение об ученических комитетах.

В преяниях по докладу тов. Магдалинского выступило большинство директоров и отдельные учителя.

Тот. Насонова, директор Тюльчической школы, поделилась опытом работы учителей-агитаторов на селе, рассказала о работе лучших учителей школы т.т. Никулиной и Хальтун.

Учительница Стародумова, подвергла резкой критике работу начальных школ дающих низкое качество знаний учащихся, плохо работающих по развитию устной и письменной речи их.

Опытом совместной борьбы за успеваемость в школе учителей, родителей и общественных организаций села поделились директор Цингалинской и Вершинской школ тт. Логинова и Чикиодина.

Тов. Магдалинский, вскрыл причины провалов в учебно-воспитательной работе, упустил одну из главных: ничего не сказал о работе учителей над повышением своей квалификации и над повышением идейно-политического уровня, ограничившись скучным замечанием о том что книгу товарища Сталина „О Великой Отечественной войне Советского Союза“ учителя не изучают. Не поднял этого вопроса и выступавшие товарищи. А между тем факты вопиющей политической неграмотности отдельных учителей, приводившиеся на конференции, говорят о низком идейном уровне части учительства, а следовательно, и о низком идейно-политическом уровне всей учебно-воспитательной работы.

Основной задачей советской школы является воспитание из наших детей подлинных советских патриотов, людей ленинско-сталинского типа. Без систематической и упорной работы учителей над повышением своего идейно-политического уровня школа этой почетной задачи не решит: воспитатель должен быть сам отлично воспитан.

Использовать все киноаппараты

Кроме установок государственной кинесети в нашем округе имеется 6 звуковых и 18 немых киноаппаратов, принадлежащих колхозам и местным профсоюзам. Большинство этих установок полностью не используется.

Больше двух месяцев бездействует звуковая киноустановка Белогорского лесозавода. Механик-звукотех тов. Крошечкин работает на ней передвигая, хотя очень быстро можно было бы подготовить для этой работы другого человека. С большими переборами работает киноустановка Самаровского клуба Рыбников, так как до сих пор не решен вопрос, чьи средства должны затрачиваться для улучшения его работы.

Несколько месяцев не используется немой киноаппарат Самаровской ФЗО из-за отсутствия механика, хотя при желании на его подготовку можно

было затратить не более двух недель.

Растаскиваются и приходят в негодность находящиеся без надзора киноаппараты в местностях Кяльво, Добрино, Урманом и других.

Второй год валяются в куче металлолома, в результате бесконтрольной и варварской их эксплуатации, две немых кинопередвижки месткома профсоюза в Лешуинском леспрохозе. Почти такое же положение в Сургутском, Микояновском и Ларьякском районах.

Причинами такого нетерпимого положения с киноаппаратами является не только то, что хозяева киноаппаратов недооценивают всей важности этого дела, но и то, что отделе народного образования инспекторы и политпросветработники не контролируют этой работы не считают ее своим кровным делом. В. М.

НА УЧАСТКЕ КОМСОМОЛКИ МИЛЮТИНОЙ

Среди рабочих сетепосадочной мастерской Березовского рибозавода агит-массовую работу проводит комсомолка В. И. Милюткина. На занятиях кружка, которые она проводит 2 раза в неделю, устраиваются читки свежих газет и журналов сводок информбюро. Занятия проходят очень живо.

Хорошо валаженная полит-массовая работа в сетепосадочной мастерской способствует повышению производительности труда. Каждый рабочий выполняет дневное задание не менее, чем на 120 процентов. Активное участие принимают слушатели кружка в оказании помощи фронту. К 1 января агитатор Милюткина от своих слушателей направила в Действующую Армию 16 теплых вещей, 68 предметов одежды, обуви и белья собрано в шефский фонд.

Массовые лыжные соревнования колхозной молодежи

Областные соревнования молодежи колхозов проводятся в соответствии с программой все союзных лыжных соревнований колхозов и имеют целью массовое привлечение колхозников к лыжной подготовке и лыжному спорту, а также выявление лучших лыжников.

В районах и округах для руководства подготовкой и проведением соревнований создаются оргкомитеты в составе 5—7 человек из представителей комитетов комсомола, комитетов физкультуры, органов всеобщего, народного образования, земледелия и здравоохранения. В колхозах ответственность за проведение соревнований несет комсомольская и физкультурная организация.

Соревнования колхозной молодежи по лыжам проводятся совместно, в каждом колхозе до 10 января 1944 года. Районные соревнования колхозной молодежи проводятся в каждом районе до 20 января 1944 года. Команды—обедители районных соревнований участвуют в кустовых соревнованиях, а победители кустовых соревнований—на первенство области, которые проводятся с 3—6 февраля.

Соревнования в колхозах и на первенство района проводятся по следующей программе: для мужчин воензирванный бег на лыжах—5 км, для женщин воензирванный бег на лыжах—3 км. В начале последнего километра—метание гранаты в направлении влево от лыжи на расстоянии 25 м, для мужчин, 18 м, для женщин. За 100 м до финиша—переползание с открытыми лыжами, 30 м для мужчин, 20 м для женщин. На выполнение нормы по метанию гранаты разрешаются 3 попытки (в использованные гранаты остаются в сумке). За каждого участника выполнившего нормы по метанию гранаты, к результату, показанному командой, добавляется штрафное время—1 минута. Снаряжение: противогаз и сумка с 3 гранатами. Оценка победителей соревнований производится следующим порядком:

НЕТ ВНИМАНИЯ К СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ

Совершенно забыты семьи военнослужащих в Карымкарском колхозе им. Сенькина (Микояновский район). Многие из них нуждаются в помощи, но никто этим не занимается: ни председатель колхоза Васильев, ни правление колхоза в целом. Как-то тяжело заболела рыбачка-ударница, жена фронтовика М. Н. Аникина и даже добиться того, чтобы отвезти ее в больницу, стоило больших трудов. В квартире у ней было холодно, но Васильев не позаботился привезти

1. а) воензирванный эстафетный бег (для женщин и мужчин): за 1 место—2 очка, за 2 место—4 очка и т. д.

б) Дистанция 10 км. и воензирванный бег 3 км. для женщин: за 1 место—1 очко, за 2 место—2 очка и т. д.

в) Дистанция 3 км. и воензирванный бег 3 км. для женщин: за 1 место—1 очко, за 2—очка и т. д.

2. Личное первенство на 20 км. для мужчин и 10 км. для женщин определяется показанным временем по каждой дистанции в отдельности.

3. Командное первенство определяется по наименьшей сумме очков, набранной зачетными участниками команд по всем видам программы.

Зачет командного первенства определяется: в воензирванных эстафетах—по 3 мужчинам и 3 женщинам, на дистанциях 10 км.—по 2 мужчинам, 3 км.—по 3 женщинам.

В личных соревнованиях на первенство колхоза участвует вся колхозная молодежь. Из числа лучших лыжников колхоза формируется команда в составе 3 мужчин и 3 женщин для участия в районных соревнованиях. Колхозы, которые не могут выставить команды, участвуют в районных соревнованиях на личное первенство.

К участию в лыжных соревнованиях допускаются физкультурники и физкультурницы не моложе 15 лет, прошедшие медицинский и имеющие разрешение врача о допуске к соревнованиям. К участию в личном первенстве на дистанции 20 км. для мужчин и 10 км. для женщин допускаются физкультурники и физкультурницы не моложе 16 лет.

За лучшую организацию, массовость соревнований по лыжам колхозной молодежи, спортивно-технологическую подготовку участников и хорошие результаты Обком ВЛКСМ премирует ценными подарками секретарей РК ВЛКСМ, секретарей колхозных комсомольских организаций, команды и отдельных участников.

дров, а наоборот, всячески отвиливал от этого, ссылаясь на отсутствие лошадей и т. д.

Требует большого внимания и помощи семья фронтовиков Зуевых. Необходимо помочь одеждой красноармейской семье Евдокимовых.

Когда же семьи фронтовиков д. Карымкары увидят настоящую заботу о себе со стороны правления колхоза?

И. П. Иванов.

МОИ ОБИДЫ

У меня трое детей. Муж погиб, защищая Родину. Одной с детьми трудно. Обратилась к председателю Самаровского рибкоопса Е. А. Весниной, попросила для ребят валенки. В ответ последовало: „Ох, вы мне так надоели, не дае-

те покоя ни днем, ни ночью“. Обидно становится, когда встречаешь такое бездушное отношение к семье фронтовика.

А. М. Слючкова.

Зам. ответ. редактора

З. М. ЕФИМОВА.

При Ханты-Мансийском Горкомхозе с 1-го января 1944 г. приступает к работе электротехническая группа по ремонту внутренних проводов и выводов, а также будет производиться ремонт электротехнических приборов домашнего обихода.

Заявления по электромонту от граждан в организации проф. Ханты-Мансийск принимает Горкомхоз.

Справиться в часы валюты по адресу: Дом Советов, комната № 20, телефон № 2—20.